

“中原职业技术教育品牌发展论坛”成功举行

4月13日,由本报主办的“中原职业技术教育品牌发展论坛”在郑州日报社7楼会议室举行,来自郑州的数十家职业技术教育机构的负责人参加了此次论坛。在这次论坛上,大家围绕中原地区职业教育的现状、发展中存在的问题,以及如何打造中原地区职业技术教育的品牌等问题进行了交流和探讨。许多与会的职业技术教育机构负责人表示,通过此次论坛,进一步认清了目前



自重自强打造品牌

郑州华夏心理咨询培训学校校长

黄建德 做强,打造出响当当的品牌,脱离低级的无序竞争状态。

品牌战是最高的商战形式。职业学校要把品牌当成一个追求的目标,要把一个学校的特色办得更突出,诚信办学,将质量放在第一,实行特色服务。



职业教育要关注农民

国裕手机校长

郑青伟 前,郑州的手机维修培训学校有很多家,这些手机维修学校良莠不齐,有不少都是“黑学校”。媒体在这方面应该把好关,不要成为一些“黑学校”虚假宣传的帮手。希望媒体能够为这些正规学校的品牌建设提供更多的帮助和支持。



技术更要教做人

黄河职业学校主任

宣瑞发 总体来说,近几年职业技术教育发展得还不错,生源的层次也在提升。形成生源层次提升的主要原因是人们观念的改变,对技术开始越来越重视。

职业技术教育不仅要教技术,更要对学生进行德育,只有这样才能提高职业教育的层次。



三位一体培养优秀教师队伍

郑州商业技工学校主任

祝恒 还要具备多方面的素质。职业技术教育需要的是“三师型”的教育队伍,需要的是既懂理论,又懂操作和管理的教师,大力培养“三位一体”的教师队伍十分重要。

对职业技术教育来讲,教师不仅仅是讲讲课这么简单,同时,校企合作也是培养复合型技术工人的必由之路。



师资力量树品牌

郑州航空技校主任

郭志强 兵,给学员指出努力和学习的方向。

教技术的同时,也要把做人的道理教给学员。另外,看职业技术学校不能只看规模,要看学员的能力。



走特色培训之路

统一手机专修科技学校副校长

张洪亮 当前的职业技术教育面临学历与技能的冲突,短期与长期的冲突,发展与稳定的冲突,专业技能与综合能力的矛盾。有技术的人,并不一定就是人才,能力能否发挥出来,也很重要。什么叫人才?对社会有用的人都叫人才。

职业技术教育还要把“特色”作为竞争力,走特色教育之路。另外,办学是良心教育,是诚信工程,只有讲诚信,才能打造出中原职业技术教育的品牌。

职教兴国的中原力量

技能培训,绘就职业教育新蓝图



□晚报记者 张国庆 冯刘克/文 吴琳/图

21世纪的中国,将成为重要的制造业大国,需要大批高技能的技术工人。但是,高校扩招,事实上已经影响了职业技术教育的健康发展。

目前,企业高级技工后继乏人的问题严重,有的企业因高级技工奇缺导致生产萎缩,有的企业由于“高级蓝领”后继乏人并不断呼喊“用工荒”、“招工难”,从而导致产业优势丧失。中国加入“世贸”后,如果没有大量受过专业技术教育的高技能蓝领,我们拿什么赌明天?

针对当前出现的种种现状,本报记者专访了河南省劳动和社会保障厅职业技能开发处处长来雷。

职场现状 大学生遭遇求职难 技校生供不应求

自1999年大学扩招以来,大学教育实际上就从“精英教育”转向了“大众教育”。但取得一张大学学历,并不意味着大学生就具备了某种技能。据了解,应届大学生上岗工作,学什么专业干什么工作,实际知识应用率不足40%,而且多数学生表现出所学过的知识转化不出来,不能变成在岗的实际能力。一部分科类大学生在校期间只好到劳动部门开设的技工培训学院学习,拿到技能等级证书。

来雷认为,与其花大力培养一个毕业就面临失业的本科生,不如转向培养社会急缺的高技能型人才或实用技能型人才。因此,为了适应形势的发展,对部分专业实行职业技能鉴定,增加大学生的技能训练,提高大学生的实践能力。

与此同时,技工类人才需求旺盛,总招聘量位居前列,仅郑州市每年技工类人才缺口达2/3。来雷兴奋地告诉记者,我省的技工学校毕业生除对口升学的外,就业率100%,而且还供不应求。

即将开班,欲报从速!
2007年游戏学院郑州校区计划
招生300人,名额有限,欲报从速!优秀学员将有机会被上海盛大、北京金山、清华同方等知名游戏企业聘用。

招生热线:63979871 63979872

校址:郑州市文化路与优胜南路交叉口奥宝中心6楼(省体育馆南邻)

职教现状 公办技校不愁生源 民办技术需要扶植

来雷介绍说,我省的民办职业培训异军突起,目前每年培训的技能人才达60万多人次,占了我省每年技能培训总量的2/3以上。目前,公办和民办职业培训共同发展的好格局已经初步形成,对于提高劳动者素质,促进就业和再就业产生了积极的推动作用。同时涌现出了一批在开展下岗失业人员再就业培训、新生劳

动力就业前培训、农村劳动力转移培训、职业资格培训以及技能人才培训等方面做出了突出成绩的民办职业培训机构。

如今我省的民办职业培

训力量

包括技工教育和技能培

训两种,目前已

有184所

技校,1298所民

民办职业技

术培训机

构已经办成了

学院,进入

了高技能人才的

队伍建设。

在本报日前举

办的“2007年首届中原职业

技术教育论坛”上,民办职业

培训机

负责人集体发出了

呼声:民办职业培训要做强

做大,有力的政策支持是发

展民办职业培训事业的重

要保障,政府部门要对社

会力量举办的职

业教育学校和培

训机构,在资金、场

地、税收、

信贷等方

面应该享有的待

遇,做到民办学校与公

办学校同等对

待,给予扶持,

为民办职业培

训营造出一个良

好的政策环境。

他们急切希望,这种情况能早日得到改善。

如今我省的民办职业培

训力量包括技工教育和技能培

训两种,目前已

有184所

技校,1298所民

民办职业技

术培训机

构已经办成了

学院,进入

了高技能人才的

队伍建设。

在本报日前举

办的“2007年首届中原职业

技术教育论坛”上,民办职业

培训机

负责人集体发出了

呼声:民办职业培训要做强

做大,有力的政策支持是发

展民办职业培训事业的重

要保障,政府部门要对社

会力量举办的职

业教育学校和培

训机构,在资金、场

地、税收、

信贷等方

面应该享有的待

遇,做到民办学校与公

办学校同等对

待,给予扶持,

为民办职业培

训营造出一个良

好的政策环境。

面对众多花花绿绿,满天飞的招生宣传,家长和学生应接不暇,无法从中进行理性选择,怎么办?来雷告诉记者,按规定,招生广告都要经相关部门审批,但目前有些广告并没有经过审批,良莠不齐,甚至夸大其词。报名前,家长和学生应实地考察一下学校的教学环境、师资力量、学习场地、技术设备、实习实训基地等,以防上当受骗。公办技校都有允许其办学的政府批文,民办技校、职业培训机

构也都应具有办学许可证,报名时要留心查看。

记者在采访中了解到,

针对一些技校、职业培训机

构办学行为不规范,广

告宣传夸大失真,乱收

费、乱承诺等违规行

为,规范培训市场。但是劳动保障部

门此前调查发现,一些职业

培训机

构广告宣传夸大失真,广

告宣传虚假广告。

现象严重,社会反映强烈。来雷表示,今年将进一步加强技校、职业培训机

构审批管理,规范审批程序,对无证开

展培训、超越范围培训和乱收

费、乱承诺等违规行

为坚决进行查处,同时将对培训机

构招生简章和广告监管,依法完

善广告备案制度,严禁培训机

构发布虚假广告。

今年将加大对民办职业培

训机构的监管力度,对民办职业培

训机构的监管力度,对民办职业培